

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.  
& McGEOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

4. 30.

СУБОТА, 15. ЦВІТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 15th, 1922.

No. 30.

VOJ. IV.

### ЛЕНІН ПРИЙДЕ ДО ГЕНУІ НА МІЖНАРОДНУ ЕКОНОМІЧНУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

В ГЕНУІ СПОДІЮТЬ СЯ ТАКОЖ НЕЗАДОВГО ФРАНЦУЗЬКОГО ПРЕМ'ЄРА ПУАНКАРЕ.

Голова совітської делегації Чічерін є в прямій комунікації з Москвою.

ГЕНУА, 13. цвітня. — Николай Ленін, совітський прем'єр, прибуде до Генуї, щоби обняти провід над совітською делегацією на місце Юрія Чічеріна, коли переговори на економічній конференції дійдуть до відповідного моменту, — каже газета "Секольо".

Газета додає, що в відді Паджжію приготувалась с'єрпартамент для французького прем'єра Пуанкаре, якого сподіюють с'є тут в короткім часі.

Засіданє комісії в російській справі з'єстало відложено до пятниці, так як Чічерін очікує інструкції від Леніна в Москві, з яким він находить с'є в прямій комунікації.

### ЧІЧЕРІН ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ УЧАСТИ ЯПОЇВ В ГЕНУІ-СЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ГЕНУА, 11. цвітня. — Юрій Чічерін, голова совітської делегації, вів іїні на першєм засіданні політичного комітету конференції протест проти участі Японії в генуїській конференції.

Коди конференція поділила с'є на чотири комісії, Чічерін промовляючи в політичній комісії конференції заявив, що Японія не повинна бути репрезентована в Генуї. Він казав, що східна імперія не є прямо заінтересована в виключно європейських справах.

Домаганє Чічеріна, щоби Японія відтягнула с'є від конференції, подіало на делегатів як вибух бомби. С'є було найбільшою несподіванкою конференції.

Японія є членом альянської найвищої ради і її державні мужи від часу війни завжди брали участь в загальних європейських нарадах.

Чічерін пропонує також програму совітського правительства щодо приєрження Європи до давнього стану та повторив свою вчерашню заяву, що розоруженє мусить с'є взяти під розвагу на конференції.

Італійський прем'єр Факта, який був председателем комісії, не вмовив російському протестови, подаючи за причину с'є, що всі краї запрошені на конференцію мають право бути заступлені в її комісіїх.

### ПРОТЕСТУЄ ТАКОЖ ПРОТИ УЧАСТИ РУМУНСЬКОГО ДЕЛЕГАТА В КОМІСІЇ.

ГЕНУА, 11. цвітня. — На нинішнєм засіданні головної конференційної комісії, яка має розбирати російські справи, совітський міністер заграничних справ Чічерін запротестував проти присутності румунських і японських делегатів, позаяк Румунія окупувала Бесарабію а Японія часть Сибіру.

Чічерін видав нині заяву, в якій говорить, що обговорюванє відбудови Європи є надаремним, коли не обговорюють с'є також справа розоруження.

Попіщенє теперішніх відносин є неможливе, коли в той сам час імперіалістичні краї дальше видають великі суми на удержуванє великих армій, сказав він.

### ОПТИМІСТИЧНА ПРОМОВА РАКОВСЬКОГО.

ГЕНУА, 12. цвітня. — Християн Раковський, прем'єр України, змалював фінансове положенє Совітської Росії в рожевих красках і використав нагоду, щоби натякнути на справу розоруження, яку совітські делегати хочуть поставити на програми конференції.

Він хоче, щоби світ знав, що російський бюджет є в дуже кориснім стані, так як шість семих розходів є покриті з звичайних приходів і лише на одну сему є випущені паперові гроші.

### Радянська Федерация вже розоружена.

Заявивши, що за два роки російська армія зменшила с'є з 5,360,000 на 1,450,000 людей, Раковський сказав:

"Росія вже розоружила с'є і все буде надаремним, доки велика сума водота, яке в дійсности належить до всіх країн, не буде справедливо розпреділено, замість того, щоби все золотє було сконцентровано в руках кількох країн".

### СПІР МІЖ ЧІЧЕРІНОМ І БАРТУ.

ГЕНУА, 11. цвітня. — Між міністром заграничних справ Совітської Росії Юрієм Чічеріном і головою французької делегації Барту пришло до спору, який мало що не привів до розбиття конференції.

Чічерін, промовляючи в імені своєї делегації, заявив, що Совітська Росія є готова відтримати всяку пропозицію, що буде стремити до усунення війни або зменшення видатків на уоруженє.

Барту сейчас запротестував проти сего і заявив, що Франція абсолютюю відмовляеть с'є обговорювати справу розоруження на конференції.

Прем'єри Лойд Джордж і Факта вмшали с'є в справу і полагодили її в мирний спосіб.

### Визнанє Совітської Росії є признаний факт, — каже італійський прем'єр Факта.

ЛОНДОН, 12. цвітня. — Кореспондент робітничого органу "Дейли Гералд" на генуїській конференції каже, що італійський прем'єр Факта заявив приватно у вікторок, що визнанє Совітської Росії є тепер признаним фактом.

### ТУРЕЦЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПРИБУЛА НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ГЕНУА, 13. цвітня. — Турецька місія, зложена з міністра заграничних справ ангорського правительства Бекір Семі Бей, Соліні Бей і генерала Делялєдін Аріф Бей, прибула тут нині і її прийняв барон Романо Авеззана, генеральний секретар економічної конференції.

Турки заявили, що вони бажають бути допущені на конференцію, будучи упевненими, що їх просьбу попре Юрій Чічерін, голова російської делегації. Турки доводять, що єси Греція є заступлена на конференції, то справедливість вимагає, щоби делегати від 350,000,000 Музулман були також заступлені.

### ЧИСЛО СТРАЙКУЮЧИХ ВУГЛЕКОПІВ ЗБІЛЬШИЛО СЯ О 65 ТИСЯЧ.

На страйку є тепер 650 тисяч робітників.

ІНДІАНАПОЛІС, Інд., 10-го цвітня. — Урядники юні Злучені Майнері Америки заявляють, що число виходячих на страйк неюїтних робітників все збільшує с'є і на страйку є тепер 650,000 майнерів.

Від початку страйку, себто від близько двох тижнів, число нових страйкерів вносить 65 тисяч.

Крім зміни в неюїтних майнах, в загальнім страйковім положенні не зайшла ніяка зміна.

### Воєнний стан в Нью Мексико.

САНТА ФІ, Н. М., 8. цвітня. — Губернор стейту Нью Мексико проголосив вчера воєнний стан в вуглевих теренах в Галло, де пришло до гриних заворушень майнерів. Воєнний стан з'єстав проголошений на домаганє шерифа повіту МекКінлей. На місце заворушень відійшло кілька компаній стейтової міліції.

Причиною заворушень була боротьба між страйкуючими і страйколомими. Страйкуючі обидати камінем страйколомів, вертаючись з майнів до дому. Описав відбув с'є вуглими міста Бейлор демонстраційний похід, в яким взяло участь около 1,000 майнерів.

### Семенов арештований в Нью-Йорку.

НЬО ЙОРК, 7. цвітня. — Вчера пополудні арештовано тут на Пенсильвєській стації генерала Григорія Семенова, який свого часу воював з большевиками на Сибірі. Шериф поставив Семенова під арешт негайно після того, як Семенов і його жінка впустили поїзд, яким вони приїхали до Нью-Йорку. Арештованого "козачього отамана" пушено на вільну стопу за злоченом \$25,000 кавші.

Арештованє є наслідком судової процедури зі сторони одної американської компанії, яка торгує з Совітською Росією, а яка оскаржує Семенова, що його війська ограбили товари тої компанії на Сибірі на суму \$50,000, наслідком чого компанія попала в стан банкруцтва. В оскарженні сказано, що Семенов і його війська не репрезентували ніякого правительства і були звичайними бандитами. Позовник стверджує с'є оскарженє заприсяженими зізнаннями генерала бригади Грейвса, команданта американської мілітарної експедиції на Сибірі, і Чарлза Г. Смита, що був американським представником в антантській залізничній комісії на Сибірі.

Ген. Грейвс говорить також у своїм заприсяженим зізнанні, що семениці убили двох американських жовнів.

### Безробітє в Англії зростає.

ЛОНДОН, 12. цвітня. — Безробітє в Великій Британії, яке від многих тижнів поводило с'є стало зменшало с'є, минувшого тижня знова збільшило з 1,739,764 на 1,742,517 осіб.

### Кочувістичний рух в Румунії.

Число комуністичних голосів при виборах в Румунії вносило 44,204, соціалдемократи 13,560, голвно на Буковині. Соціалдемократи дістали 1 мандат, комуністи ні одного.

### В Данії арештовано провідника комуністів.

КОПЕНГАГА, 5. цвітня. — Арештовано провідника данських комуністів Ернста Християнзена і головного комуністичного агітатора Клітфорда. Власти оскаржили їх о заговор в цілі викликати оружної революції.

Прийшло до компромісової угоди між робітничими юніями і працьодавцями в справі локавту, який проголошено працьодавці 15-го лютого. Робітники годять с'є на условья, поставлені працьодавцями в часі проголошеня локавту.

### Радянська делегация на санитарній конференції.

Уряд Совітської Росії і Радянської України подають офіційально, що на міжнародну санитарну конференцію призначено як совітських представників Лоренца, д-ра Сіака, Кадину і Сієніна.

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

#### З ЖИТЯ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

#### Свято Червоних Орлів в Харкові.

Дня 26 лютого на харківському аеродромі відбула с'є парада з приводу четвертих роковин Червоної Армії і прийняття червоної воздушної флотії України і Криму під оліку Народного Комісаріату Заходних Справ УСРР. і Управління Уповномоченого Наркомзвінторгу на Україні. В імені командована збройними силами України і Криму зібраними на аеродромі червонофлотів витає заступник командуючого т. Аксентєвський, який зазначив поважні заслуги славної воздушної флотії в справі захисту чести і безпеченства Радянської Федерації. У виключно важких умовах, в важкій боротьбі з ворогом, далеко переважачим технічно, червона воздушна флотія вписала багато блискучих сторінок в історію боротьби радянських републик за своє існуванє. В імені Народного Комісаріату Заходних Справ і Наркомзвінторгу червоноц шефів воздушної флотії виступили з привітаннями т.т. Миронів і Артамани, які зауважили, що представлені ними комісаріят прикладуть всі зусилля до того, щоби допомогти справі відродження воздушної флотії і поліпшити всебічно добробут персонального складу. По нараді відбуло с'є шанованє червоних героїв воздушної флотії, яким були роздані почесні грамоти.

#### Італійські і французькі комуністи відвідують совітську делегацию.

ГЕНУА, 10. цвітня. — Від двох днів в Рапалло панує дуже оживлений рух. Много соціалістичних і комуністичних делегаций з Італії і Франції прибуває до Рапалло, щоби відвідати совітських делегатів.

#### Депортують російських монархістів з Генуї і її околиць.

ГЕНУА, 5. цвітня. — Генуїю і околицю очинило з підозрливих Росій, які моглиб внести заміанє на міжнародну економічну конференцію. С'є є переважно монархісти та члени старої російської аристократії, які вештають с'є по Італії б'єчим то для поратунку для свого здоровья. Декого з них відстарвлено до границі, а иншим дозволено оставати в Італії — в Римі, Флоренції та инших містах.

#### Всеукраїнський зїзд учених.

ХАРКІВ, 15. марта. — На одному з останніх засідань колегії Народного Комісаріату Освіти обміркувала с'є справа Всеукраїнської Академії Наук та обєднання наукової праці на Україні.

З огляду на утворенє науководосвітних кафедр та загальне оживленє наукової діяльности на Україні, колегія Народного Комісаріату Освіти від усуненя зайвог паралелізму в науковій праці, порішила скаквати протого осені в Київї всеукраїнський конгрес учених, в складі: членів Всеукраїнської Академії Наук, науково-дослідних кафедр та инших установ.

#### Податок в користь голодуючих.

МОСКВА, 22. лютого. — До тепер регулярний податок в користь голодуючих платили лише члени робітничих організацій і комуністичної партії. Тепер пропонує с'є наложити такий податок на все заможне населенє. З Харкова доносять, що Всеукраїнський Центральный Виконавчий Комітет установив загальний податок в користь голодуючих.

#### Споживчі продукти з заграниччя.

ХАРКІВ, 22. лютого. — З Київя доносять, що закуплені за границєю народним комісаріатом зовнішньої торгової 30 вагонів продовольчих засобів, прибули до Київя. В найблизших днях прибудуть на Україну 1,000 вагонів продовольчих засобів з Чехословаччини. З Румунії через Бендері відправляеть с'є кукурудзу і пшеницю. На полудневахідній залізничній дорозі йде горьчичова діяльність.

### Комуністичний університет на Україні.

Виншу партійну школу в Харкові переимено в перший комуністичний університет на Україні на зразок університету Свердлова в Москві.

### Англійсько-українські взаємини.

Уповноваженє представництво У.С.Р.Р. в Москві одержало слїдуючу вербальну ноту від британської місії в Москві: "Уповноважений представник Великої Британії висловлює свою пошашу представникови української місії і має честь донести у відповідь на меморандум Кошобинського з 2. сїчня с. р., що з боку велико-британського уряду нема перешкод до уладження українським урядом торговельної делегации в Константинополі".

### Литовсько-українські взаємини.

До Ковна прибула репатріаційна місія Радянської України під проводом Чужима.

### Українські концерти в Москві.

В перших днях лютого прибула до Москви українська мандрівна капеля "Думка", яка під орудою Городовенка дала ряд виступів. Перший концерт капелі відбув с'є в присутности Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету. Після "Інтернаціоналу", хор відспівав Веснянки Лисенка а закінчив "Заповітом". Згодом капеля виступить в Кремлі та по ріжних установах.

### НА РАДЯНСЬКОМУ КРИМУ.

Татарська мова урядовою на Криму.

Радіо з Москви повідомляє, що кримський Раднарком видав декрет, на підставі якого татарська мова назначает с'є державною мовою. Всі законні акти видають с'є на татарській мові. Всі написи і вивіски мусять мати татарський текст. В урядових установах мусять приймати прохання на татарській мові.

### На Україні можна вислати пакунки почтою.

Канадський поїтовий департамент оповіщає, що тепер можна надавати пакунки для пересиланя їх поштою на Україну.

### Мордалевич протестує проти брехонь петлюрівців.

Ув'язнений б.-отаман повстанців Мордалевич помістив у преси таку заяву: "Користачи з того, що я сиджу в неволі, представник У.Н.Р., що розмовляв зі мною в ескпортурі ІІ. відідуу у Львові, в "Українській Трибуні"; з 2 і 4. лютого передав ту розмову від наголовом: "В большевицькому таборі" дуже перекручено, а в богатях місцях і цілком вигадано. В цілі стверження правани, сею дорогою складало свій протест проти надужиття могого імені для певної цілі і заявляю, що інтервю далеко не відповідає правді. Всі часописи прошу о перעדрук. — Ю. Мордалевич".

### Комуністична пропаганда в американській флотії.

ВАШІНГТОН, 5. цвітня. — Секретар маринарки Дейбі оповістив сьогодні про викритє заходів з цілію заведеня совітської системи в маринарці Злучених Держав. Він остеріг негайно і рішучо всіх членів маринарки, що червона пропаганда не буде толерована. Так само заявив без обиняків, що не буде номінуваня для тих матросів, які вступили до комуністичних організацій.

### Секретар відказав с'є виявити подрібню характер інформації, на якій опирає ту свою акцію, але казав, що він одержав її особисто, та що в цього є достаточні причини, які о-продують видані ним постанови.

Урядовчий комунікат, який видав Дейбі до маринарки, виявляє, що якє чужинєцькі організації кермують спробами поширеня неюїтності і недєловозеня серед офіцірів і мужув. Ту осторогу російсько сьогодні на всіх морських стацій і воєнних кораблів.

**ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ!**

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє

**В СУБОТУ, ДНЯ 15. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИХ ДОМІ**

найновішу драму в 3-ох картинах, з прологом і епілогом, п. н.:

# ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Ся нова штука виставляеть с'є по раз перший в Канаді. Кружок Укр. Робітничого Дому докладає всіх старань, щоби ся штука вийшла як найліпше. "ВЕЛИКИЙ КОМУНАР" є найлучшою штукою в сім сезони на сцені Укр. Роб. Дому. Приходьт численю і класче своїх знакоміх!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

НОВИСТЬ! Приготовляеть с'є до вистави славна пєса В. Винниченя п. н.:

**"ЧОРНА ПАНТЕРА І БІЛИЙ МІДВІДЬ".**

"UKRAINIAN LABOR NEWS" Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n... Winnipeg, Man. Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень: В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

UKRAINIAN LABOR NEWS 609, Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщені в газеті рукописи не звертаєть ся, хіба що дописувальцє визначить, що бажє завороту своєї рукописи на слуху і непоміщенє та залучить поштоу марку на її пересилку.

ЗІЗДИ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Минулої зими на Радянській Україні відбув ся цілий ряд ріжнородних зіздів, як в повітовім і губерніяльнім, так і у всеукраїнськїм масштабі. Не говорячи вже про Всеукраїнський Зїзд Комуністичної Партїї (большевицї) України і про VI. Всеукраїнський Зїзд Рад, які відбули ся в грудні м. р., на початку сїчня відбули ся в Харкові наради науково-технічних діячів України; в середині сїчня відбули ся в Харкові зїзди губерніяльних, повітових і волостних земельних відділів і губерніяльній зїзд професійних союзів: днє 19. сїчня розпочав ся в Харкові всеукраїнський зїзд робітників юстиції, а 22. сїчня розпочала ся в Харкові всеукраїнська конференція професійних союзів. Крім того губерніяльні зїзди робітників ріжних галузей господарства країни відбули ся майже у всіх губерніяльних містах України. Днє 14. сїчня закінчила ся в Києві нарада завідуючих земельними відділами, професійними союзами робітників землі і ліса Правобережної України, а при кінци сїчня відбули ся в Києві губерніяльний і повітовий зїзди комітетів незможних селян Київщини.

Зїзди і наради комітетів незможних селян відбули ся і в інших губерніяльних містах України, які були пригтовочени до II. Всеукраїнського Зїзду Незможного Селянства Радянськїй України, який відбув ся в Харкові при кінци лютого.

На тих зїздах радянка організована працююча маса Радянськїй України над найекучішими потребами відбудови господарства цілої країни. Се не були зїзди фабрикантів, підприємців, взагалі людей, які радять над винайденем ліпших шляхів експлуатації робітників та селян, над створенем союзів, тростів для боротьби зі страйками, дрібним промислом та консулментами. Се були зїзди самих працюючих, які зїздились говорити над своєю долею, над долею цілого краю, над його зруйнуванням як "чужими приятелями", так і "своїми" господарством.

Вороги радянськїй влади завжди і всюди кричать, що Україною правлять одиїчї на розказ з Москви, що там диктатура з гори, що се диктатура не пролетарїату, а над пролетарїатом і т. д.

Переглядаючи радянськї газети бачимо, що помимо обговорювання на всіх сих зїздах відбудови радянського господарства, помимо обговорювання представниками даної галузи господарства найкочіпшїх потреб та заходів для піднесеня і поставленя її на ноги, як се пишуть радянськї газети, на всіх зїздах проходить червоною ниткою питанє про те нещастє, яке нависло над південну частину України — голод. Заглянемте у зївти нарад професійних союзів, побачите там крім питань відбудови транспортної, фабричної індустрії, технічної освіти — питанє про поміч голодуючим. Те саме на нарадах кооперативних спілок, на нарадах повітових зїздів, губерніяльних і всеукраїнських. Всіх найбільше долаєє одне тяжкє і болючє питанє — голод.

II. ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЗІЗД НЕЗМОЖНИХ СЕЛЯН.

Беремо один з найбільшїх і найважнїших зїздів за послїдні місяці на Україні — II. Всеукраїнський Зїзд Незможних Селян. Які найкочіпшї завдання стоять перед ним? Осє що читамє про завданя сего зїзду в харківських "Вістях":

"Сї завданя очевидні самї собою. Вони вибїгають з того стану, в якому перебуває тепер Робітничо-Селянська Держава. Народне господарство переживає тяжку кризу. Людність найбільшїх родючих районів України корчить ся в тяжких передсмертних муках від голоду. Братної помочї від робітників і селян Росїї жадати не має чого, бо там своє ще лютїше горе — тринадцятилітнєє Надволля. З закордону повної допомоги також нічого чекати, бо там правлять ще не робітники і селяни, а поміщїки і фабриканти, що готові замїст хлїба камїною копу шпунтури у визволеного з під їхнього ярма селянина.

Отже зїстаєть ся одна найкраща поміч — самопоміч". Осєї годове завданє. Але воно не одно. Коли переглядаєть ся всі інші питаня, які обговорювались на зїзді незможних селян, то і не знаєть, котре з них найголївнїше.

"Для того, щоб поміщїк і фабрикант не встромили нам в найшумне нещастє ножа — в спину, мусимо поставити рубя о-станню копїлку, останнє зерно, останній шкурлат ремєню, останню ганчірку, але Червону Армію нашу — оборонницю — треба озброїти, треба нагодувати, треба взяти і вдягнути".

А далше: "Треба напружити всі свої сили, щоб відбудувати селянське господарство, від якого їде відродженє всієї нашої промисловости. Отже засївна кампанія, що вже на носї, повинна перейти при героїчному напруженю всіх сил в першу чергу незможного селянства... Ні одного клаптика землі не засїяного, не зораного, не скопаного!

Ось гасля, які повинні вогнем горїти перед очима кожного незможника".

ЗІЗД НЕЗМОЖНИХ І ОСВІТА НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

А ось ще одна "бекуча і болюча невїдкладна справа", кажут харківськї "Вісти". Се — народна освіта!

"Освіта і господарство; господарство і освіта, — се дві ноzi, на яких людство їде до кращого житя. Будувати господарство і забути освіту, або дбати про освіту і занехати господарство, — се все одно, що скакати не одній ноzi тоді, коли можна їти бадьоро на двох".

Поза інші найбільшї ваги завданя, II. Всеукраїнський Зїзд Незможного Селянства найбільше уваги присвятив справї освіти. В днь отвореня зїзду 23. лютого вийшла в Харкові одводнена газета великого формату п. н. "Незможник та Освіта", присвячена II. Всеукраїнському Зїздові Незможних Селян. Цїя газета присвячена справї освіти. На всіх чотирох сторонах великими буквами пишуть: "Без культури, без освіти — комуністичний лад устий звук"; "Освіта — знарядє боротьби робітників та селян за комунїзм"; "Полїтична освіта розкриває очі незможному"; "Завданє піднесеня культури —

найбільш черговє"; "Професійна освіта збудє господарство незможних"; "Тільки сини незможних, вивчившись в сїльсько-господарських школах, повернуть свої знаня на користь незможним".

Таки клїчи ставить радянська влада до незможного селянства. Освіта, освіта і знова освіта. Освіта дорослого населєня, освіта молодїжи, освіта дітїй. Освіта не індивідуальна, не для вибранїх і їх дітїй, як се було за часів царизму, або як се є у всіх капіталїстичних країнах, а освіта колективна, загальна.

"Нехай не буде ніодного неграмотного на селї". "Без науки голод-холод не здолати, Господарство не підняти — Отже грамотні не спїть Та неграмотних учїть".

"Спїяним духом, завзятою працею ми розвіємо темноту закляту і здобудемо долю собі".

Харківськї "Вісти", орган В.У.Ц.В.К., або як кажуть в капіталїстичних країнах, орган правительства, визнає зїзд незможних, а з ним і все селянство, "беретти школу як око своє".

"Вісти" кличуть селян шанувати учителя, дати всяку спромугу школі розвивати ся на селї, наводять приміри поодинокїх сїл, поодинокїх повітів, які організували у себе колективні господарства і колективну школу і тепер служать взірцем для інших сїл, і тут же від себе додають:

"А коли школа і робітник освіти буде на твердих ногах, то в селї буде хата-читальня, кооператив, газета, книжка, поїздик і провідник кращих форм господарованя на селї.

Нехай не буде на всїй Україні ні одного села, де би не було шкільного колектива.

Нехай же не буде ні одного села, ні одної школи, де би не було шюдїя газети".

Чи говорять так до населєня про освіту хоч одно капіталїстичне правительство на світі, або його органи? Ні, так мовить до працюючих, до упосліджєних, яких цілими війками гїтїли і держали в темнотї, тільки радянська влада, яка служить інтересам працюючїї класи.

На темнотї тільки тримаєть ся визиск, насильство, панованє одної класи над другою. Капіталїстична клася і її слуга, правительство, боєть ся свїтла, бо знають, що хто просвічений, той бачить всю неправду і насильство, бо знають, що тільки тримаючи працюючих в темнотї, вони можуть їх експлуатувати. А радянська влада, влада робітників і селян, кличе до просвітї, до боротьби з темнотою, бо вона хоче отворити працюючим очі, хочє показати їм всю правду, бо:

"Де грамотні люди, — там лиха не буде".

І з нагоди зїзду незможних селян, всі радянськї газети мїстять статї на теми "Хата-читальня", "Незможник і ліквідація неписьменности", "Про книжки та газети", "Будуйте селянськї будинки", "Освітня робота серед селянок" і т. д.

І радянська влада робить се в найтяжчу хвилину свого істнованя, коли голод халає за горло мїліони селян і робітників, коли господарство зруйнованє, коли вороги зі всіх сторїн як гїєли обступили її довкїла і чїнають на її смерть, щоб вилити з неї теплу кров.

Від самого початку свого істнованя, борючись на всі фронти з білогвардійцями, з підупадом господарства, з голодом, з ворогами внутрі і зовні, радянська влада ні на одну мїнуту не забуває про освіту серед працюючого населєня, про боротьбу з темнотою. Се признають навіть найзавзятішї вороги радянськїй влади.

НЕЗМОЖНІ І ДІТИ.

Під таким наголовком одна тільки газета "Незможник та Освіта" присвячує п'ять статїй справї вихованя та освіти дітїй на Україні: "Діти — наша надїя", каже перша статя і кличе помагати сиротам "он де під тїном", де вони опинили ся не тому, що "мати пшеніцю на панщїнї жне", а тому, "що хто знає, де їх мати? Голод скоїв їх матір. І тепер сю матір заступає їм радянська влада, — се влада, себто самі робітники та селяни; — каже "Незможник та Освіта", — будуйте добро матїнок до своїх діток, бо сїї матєрї вже не треба їти "на панщїну", і якбь голодна вона не була сама, а дітїй своїх вона вже не покине під тїном. Схудолю від голоду, але мїцно від волї її любови рукою порятує вона всіх дітїй своїх, що мов чарєята при битїй дорозї, лишать ся без захисту і порятунку".

В статї "Голодні дітї" підводять ся підсумок голодуючих дітїй на Україні, число яких сягає поверх 728.000 з загальної числа дітїного населєня України, яке вносить 9 мїліонів. Перша поміч, що їде голодуючим — їде голодним дітям і клїчем радянськїй влади є:

"Зверніть увагу на дітїй, Допоможїть їм в їхній долї, Що нас спіткає в отсей днь І завжає нашїй волї".

"Відним у ситого, сам не доїж — не допий, — але нагодуї дїтину, дай її школу чи будинок, приймаї її до себе, нагодуї і учителя, щоб він мїг навчати — виховувати діток".

Так говорить радянська влада до незможного селянина, прихвального на всеукраїнський зїзд до Харкова. Селяни і робітники та їх влада отворили вже для тих Шевченкових сирїт, для яких "сонце свїтить — та не грїє", 1.600 дїтїячих будинків на Радянській Україні і взяли з "під тїну" більше 120.000 селянських та робітничих сирїт, для яких "сонечко не тільки вже свїтить, але і грїє".

Так, для тих 120.000 тїсяч сирїт, які найбільш притудок в радянських дїтїячих будинках, "сонечко вже грїє", о скілько воно грїє самїй владї, самому населєню. Безмілосердне те сонце для них. А де воно і хотїлоб їх обігрїти, там старатаєть ся заступити сонце "добрї люди", не пропустити його теплий лучив в дїтїячі притудки. І сї люди не чужї, а свої. Вони на розказ з Варшави, за французькї франки, руйнують на Україні селянщїну і зривають її потяги, які везуть хлїб тим голодним дітям-сиротам. Се роблять "щирї України", які запродались польськїй шпяхтї і всевітньому капіталови. Се роблять темні, обдуренї чорношляхички; се робить ріжана збиранина, відпадки сучасного суспільства на розказ тих "щирїх Українцїв", на панщїни в яких мати голодної дїтїни колись пшеніцю жала. І вони, втративши свої ланї і право гнати нагєм на панщїну, мстять не тільки тїї матєрї, але навіть її дїтїни. І їхній роботї приписуєє українська чорна сотня в Канаді і Америці.

ЗІЗД РОБІТНИКІВ-ЧЕРВОНОАРМІЙЦІВ.

Та се вже послїдні конвульсії чорної сотнї. Днї її панованя на Україні скїченї і ніколи не вернуть ся. Про се говорять нам ті зїзди працюючих ріжних галузей господарства, які відбули ся за послїдні місяці на Україні: від Зїзду Комуністичної Партїї України і VI. Всеукраїнського Зїзду Рад починаючи, а II. Всеукраїнським Зїздом Незможних Селян і Зїздом Робітників Червонї Армії України і Криму кїнчаючи. Всї ті зїзди звязанї між собою червоною дїткою революційних завдань, всі вони радять над відбудовою господарства України, над освітою і над обороною радянських рєпублік. Коли незможники радїли над тим, щоб Червона Армія була накармлена, взута і одїта, то червоноармієцї радїли над тим, які охоронити радянськї рєпубліки від ворогів зовні.

Комїсар рївничства Мануїльський, вїтаючи 11. марта зїзд червоноармієцїв в Севастополї, сказав:

"В Генуї англїйськїй капітал спробує дістати перемогу і отворити консорцію для експлуатації козольїй, а також Росїї і України... Европа ще більше як в 1914 році нагадує магазин вибухового пороку, навколо якого бігають люди немов божевільні із запаленими сяюлоскипами. Але чого не осягне наша дипломатія, то осягне Червона Армія. Треба тїмїти стару приповідку: "Як хочеш мира, то пригтовай ся до війни". Але стан Червонї Армії дає нам запоруку, що Україна не буде козольїєю європейського капіталу".

Ось такою мовою серед нещастя голоду, серед боротьби з занепадом господарства, боротьби з темнотою говорять борїчї радянськїй влади на Україні. Їх голос повинні почути українськї робітники в Канаді і Америці і дати їм негайну поміч. А ся поміч їм тепер більше потрібна, як коли инодї. Поміч для голодуючого населєня України, поміч для малих дітїй, полишєних помершою матїрю "при битїй дорозї", є якраз тим сонцем, яке не тільки свїтить, але і грїє сироту. Поміч українським робітникам голодним дітям України, є зломюю всім працюючим України і ударом по зрадничїй руцї українськїй контрреволюції.

Волинськї

"НІЧОГО НЕ ГОВОРІТЬ, НІЧОГО НЕ ПИШІТЬ І НІЧОГО НЕ РІШАЙТЕ."

Коли я читав про те, як Пуанкарє виражає до Генуї своїх делегатів, чи то пак французьких, і цілий 11 годїн дав нам їм пораду, то менї прийшла на думку весїляна пісня в старїм краю, яку свїтали свихи для молодого: "Мати сина рядила, місяцем городила, зорюю вперезала, до дівки виражала".

Так само Пуанкарє рядив і виражає до Генуї своїх делегатів. Валтер Дуранти, кореспондент нїюйорськїй газети "Таймс", доносить, що всю ту однаїнадцятигодинну пораду, яку Пуанкарє давав французьким делегатам на генуїйську конференцію, можна схарактеризувати словами: "нічого не говорїть, нічого не пишїть і нічого не рїшаєть".

Лусї Барту, голова французькїй делегації, ще перед вїздом до Генуї перестерїг своїх колег, що першїй з них, котрїй задумає комунїкуватись директно з Парижем відносно конференції, буде негайно висланий назад до Франції. Прїсутність жінок французьких делегатів є небажана, а кільком експертам не вїдано паспортів для жінок. Бїдні французькї... Не власть ся їм навіть пораманувати з делегатами. А все через большевїкїв. Однїю французькїй жєнщини, які допунїли з делегацією, є офіційні стенографісткї.

Таким страхопудом для Франції є прїсутність на конференції большевїкїв і до певної мїри Нїмїцї.

Однак не все заборонив Пуанкарє своїй делегації говорити на конференції. Він позволив її протестувати проти всього, що скаже Чєрєн, або если хто небудє щось скаже в користь Росїї. Лусї Барту вхопив ся бойай за те одно данє йому право і вже на першїй прїїмїнарїїїї нараді алїянтських шефів посварив ся з Лойд Джорджом. На шастє, сварка закінчила ся "благопогучно"... Все те є добре, що добре кїнчаєть ся.

Розумїєть ся, Лойд Джордж не так вже злий, щоб ображати Барту. Сам Пуанкарє просив Лойд Джорджа, підчас його перїезду до Генуї через Париж, доглядати і беречи французьких делегатів, щоб часом большевїкї не зневажили або не скривдили її.

Та не тільки французькє делегацію поручив Пуанкарє під охорону Лойд Джорджови... Він прокїв також Лойд Джорджа доглядати французьких вихованцїв-делегатів Польщі і Чєхословацїни.

Бїдний Пуанкарє. Він сам не мїг доїхати на конференцію, бо Президент Мілеран поїхав в Марокко наслідувати між неслухняними тубільцями патріотизм, а Пуанкарє мусїв лишитись в дома на господарствї. Тепер часи дуже небезпечні...

Лойд Джордж обїяв доглядати французьких вихованцїв і если большевїкї задумали довести їх до плачу, то він заставить. Лойд Джордж навіть сказав, що польського делегата Константина Скїрмунта він уважає за "remarkable man". І Пуанкарє заспоїв ся.

Сєйчас же після розпочатї конференції, Чєрєн, згадкою в своїй промовї про розоружє-

ПЕТЛЮРІВСЬКІ БАНДИ В РУМУНІ.

Недавно перейшовшїй від петлюрївцїв на Радянськє Україну один з активнїх робітників петлюрївського штабу розказав сїдуючїм данї про діяльність петлюрївських бандитів в Румунї.

Після закінченя рїжського мира діяльність петлюрївцїв в Галичинї була так обмеженя, що провідники і організатори повстаня перейшли до Румунї, де їм дано найширшу гостинність і вони зразу взяли ся за роботу. Можна сказати, що план наїзду бандитів на територію Радянськїй України в жовтні-листопадї минушого року був цілковито уложений і зорганізований на території Румунї при повній піддержкї румунських властей. В Румунї тепер працює окрема комісія т. зв. "Укр. Нар. Рєп." на чолї з проф. Маєвїчем, яка дієть ся на ряд секцій: дипломатичну, консулярну і т. д. Найбільшю діяльність виявляє воєнна секція, на чолї котрої стоїть генерал Дєльвіг. Він має дуже широкї звязи в висшїх воєнних сферах Румунї і користає ся піддержкою сїдуючих осіб: бушного воєнного мїністра Рїшкану, начальника генштабу ген. Горського, заступника нач. генштабу полк. Самсоновича, нач. інформаційного бюра генштабу полк. Царана, командуючого III. армїйським корпусом ген. Руженїско і цілого ряду інших осіб. В наслідок похвєр року спільної діяльності петлюрївськїй мїсії з румунськими властями осягнуто слїдуючї результати: отримано дозвіл румунського воєного мїністерства на комплектуванє повстанських відділів з інтернованих українських і російських офіцїрів і жовїрів, причїм звербованим офіцїрам вїдано на руки спеціальнї охороннї грамоти для вільного перїезду по цілій Румунї; далше, румунське правительство згодило ся на вїдачу оружя інтернованим повстанським відділам, які виправлялись на Україну; в ріжні часи петлюрївцї отримали 18 армат, 180 кулеметів, 11.000 карабїнів і інші воєннї матеріали; з румунським Червоном Хрєстом заключено було угоду про поставанє повстанських відділів медикаментами і перевязочним матеріалом.

Нема що ї говорити про те, що румунське пограничнє сторожа, після отриманих інструкцій, всіма силами помагала петлюрївським агентам в переправляваню банд через бесарабську границю на Радянськє Україну. Для будучих операцій в пограничних центрах Бєсарабїї зорганізовано було т. зв. "ударні групи", котрї розміщались таким робом: в Бендерах — 75 людей, Кїшїнєві — 40 і в Бєльях — 60 людей. Тепер в районї Тїрасполь — Добруджї формують ся три полкї вїхоти і три ескадрони кавалерїї, причїм людськїй матеріал побираєть ся головним робом з Журїєвського табору, амуніцію же підвозять до границї румунськїй властї румунськими залїзничними.

Така діяльність петлюрївських бандитів в Румунї. І если ся діяльність розвиваєть ся, то се робить ся завдякї румунському правительству, за спїною котрого стоїть французькїй генеральний штаб. Нема нїякого сумніву, що з весною Румунія спробує ше раз перекинути на територію Радянськїй України новї петлюрївськї банди з тим, щоб отворити новї огніща повстаня і тим самим ослабїти так ненависну її Совїтськє Росїю і Радянськє Україну.

Муїї.

Державні підприємства Донвобозбору в сїчні місяці добули, як виявляєть ся по прївїренним данїм, 40 мїл. пудів вугля. По попереднім данїм за першу половину лютого державними підприємствами Донвобозбору вїдбуто 21.600.000 пудів вугля.

Фїлїандськї часописи доносять, що Польща має заключити з Фїлїандією мїлїтарнїй союз проти Совїтїв, на основї якого в разї потреби мала би Польща виставити 550.000 армію. На такїй союз годять ся майже всі фїлїандськї партїї, які ведуть між собою тепер наради в сїй справї.

Мїлїтарнїй союз проти Совїтїв.

СТАНОВИЩЕ ВИСШИХ ШКІЛ НА УКРАЇНІ.

Світова війна скрізь тяжко відбудалась на науковій праці. Пройде чимало літ поки ся праця дійде знову до нормального стану. Але нігде становище робітників науки і умови наукової роботи не знаходять ся в такому тяжкому стані, як на Україні.

Скінчилась світова війна. Прийшла революція в Росії. З нею прийшли безкраї громадянські війни, які жгли ся з 1917 по 1920 рік. Територія майже цілої України за весь сей час беззаставно була театром воєнних подій.

Інтер агна silent passae — сей вираз якраз на Україні має найбільше підтвердження. Уряди так скоро змінювали ся, що не один з них не мав можливости звернути більш-менш серйозну увагу на поліпшене стану наукових робітників і поліпшене умов наукової праці.

Підчас горожанських війн найбільш терпіли великі міста, їх господарство все більше занепадало. Часто густо не було світа, не було води, не було палива, не було харчів. Бували часи, коли в акушерських клініках замерзали немовлята.

Професура часто залишала наукову працю і мусила робити те, що давало їй можливість не вмерти з голоду — переносила тяжести, рубала в лісі дрова, колола дрова в місті, шила чоботи і т. д. В такому-ж стані були й студенти.

До всього добавилось ще і повна відірваність від світових наукових центрів. Не було можливости поповнити лабораторії інвентарем; клініки не мали інструментарія і найнеобхідніших ліків.

Починаючи з 1914 року на Україні рідко надходила нова наукова література, а з 1917 р. тільки коли-неколи будь хто з професорів тою чи іншою дорогою одержував окремі числа наукового журналу.

Тепер, коли на Україні вже рік як не має горожанської війни Урядом У. С. Р. Р. вжито деяких заходів до поліпшеня стану висших шкіл. Видаючі цілу низку декретів, які стремають до поліпшеня побуту робітників науки, більш менш регулярно видають ся так звані академічний пайок, що дає можливість будь якого істнования, заведено спеціальною урядовою комісією для поліпшеня побуту вчених.

Але неврожай сего року тяжко підорвав економічні і матеріальні ресурси України, завеликим є се лихо і дуже багато уваги і сил відбирає у всіх, хто живе на Україні, допомога населенню, яке гине від голоду. Необхідно є поміч науковим силам України зовні. Необхідно, щоби всі, кому дорога культура і її робітники, прийшли на допомогу науковим силам і студентам України.

Поміч потрібна і матеріальна (харчі, одяга, узята, білизна та інше) і тим, що необхідно для наукової роботи — книгами, науковими журналами, всіляким приладом до письма. Було би дуже бажано аби в різних країнах утворили ся комітети допомоги професорам і студентам України, які-б як найшвидше надіслали на Україну те, що їм пощастить зібрати для сеї мети.

Зараз на Україні працюють дві великі чужоземні організації: АРА (Американська Адміністрація Допомоги) та Високий Комісаріат доктора Нансена. Крім того працює там декілька організацій національних чужоземних Червоних Хрестів. Допомогу можна направляти через всі ці організації.

Головна Управа Українського Червоного Хреста в Харкові (Театральна Площа 7), Філія У. Ч. Х. в Києві та Делегація Українського Червоного Хреста в Західній Європі (Berlin Charlottenburg 2 Carmerstr. 6) дуже радо будуть давати всі необхідні інформації і ради будуть всіма силами, які є до їх розпорядженности, допомагати змаганням друзів культури в справі організації допомоги науковим силам України.

Далі подаємо ми спис висших шкіл на Україні, число професорів і студентів. На жаль ми не маємо з собою вичерпуючого матеріалу про число висших шкіл на Україні, число професорів і студентів.

СПИСОК ВИСШИХ ШКІЛ НА УКРАЇНІ.

Table with 3 columns: Name of institution, Number of professors, Number of students. Includes entries for Kyiv, Kharkiv, Odessa, and Katerinoslav.

ДАЛЬШІ ДАНІ ПРО ГОЛОД НА УКРАЇНІ.

В доповнене до наших даних, які надіслали Вам раніше, посилаємо Вам те, що за послідні часи надійшло до нас за голод на Україні. Послідні числа українських часописів, які дійшли до нас дають такі дані:

В селі Василівка на Запорожжю, яке стоїть далеко від землі, населене присуджено на голодову смерть. В 132 господарствах з населенем в 772 чойкива буквально голодують 347, з них 269 дітей. Розвивають ся пошести. Поперед усього лямистий тиф. Цілі родини лежать в нетоплених хатах без жадної допомоги. (15-го січня 1922 р.)

В Донецькій голодують понад 400.000 чоловік. Більш усього в Маріупольському і Таганрогському повітах. Збільшують ся число випадків смерті від голоду. Збільшують ся тиф лямистий і цинга. (2-го лютого 1922 р.)

На Запорожжі перед війною рахувало ся 550.000 штук худоби. В осені 1921 р. залишилось тільки 160.000. Можливо, що на весну 1922 р. з них останеть ся 100.000; і то з них навряд чи половину можна буде вживати для сільськогосподарчих робіт, бо від голоду і недуг худоба сильно виснажена.

Голод загрожуює вже і південній частині Полтавщини. Там вже голодують біля 3.000 чоловік (2-го лютого 1922 р.). На Катеринославщині вже доідають останні сурогати. Ідуть полюву, солому, глину, варену шкурку. Макуха і качани пшенички вже є ласощами. Коний майже більш не має. Іх поїли в осені. В одному тільки Гуляйпольському повіті роснухло від голоду 1.378 чоловік.

В Білозерській волості Мелітопольського повіту рахують ся понад 11.000 голодних. (7. лютого 1922 р.). Становище на Полтавщині погіршуєть ся щодня. В пяти південних повітах біля 20% населеня вже не мають шові. Ідуть макуху, кураї і навіть очерет. Хліба давно вже не має. Робоча худоба гине. (8-го лютого 1922 р.)

В Катеринославщині число голодних дітей більше 160.000. На Донецькій голодують 475.000 чоловік, з них 215.000 дітей. (9-го лютого 1922 р.) В Мелітопольському повіті зараз рахують ся 244.102 голодних. (14-го лютого 1922.)

В південній частині Харківщини ідуть селяни хліб з полюву, до якої домішують ся трохі вівсяного борошна. В деяких волостях зовсім не має корму для худоби. Подекуди селяни ідуть хліб з глини з соломою. В багатьох селах лує голодний тиф. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

В Одесі голод страшно поширюєть ся. На вулицях повно напів роздянених і голодних дітей. (15-го лютого 1922 р.)

БОЯРСЬКІ ВИБОРИ.

Вибори в Румунії та в деяких інших країнах починають ся. Як можна було з гори передбачати, скінчили ся вони "воблою" уряду. Кандидати уряду виявили побідю під страшним терором, анбрани сігурнавою. Так у сенаті, як і в парламенті уряд має подальшою більшість своїх людей.

Вибірні становлять тільки округ Доргої, де вишло двоє борців, округ Ботошани, у якому вишло двоє з лясської партії була, премієра генерала Авереску і округ Текуч, звідки вишло двоє зараністів та ще декількох з опозиції.

З Семигороду внесено до "Ліги Націй" протест проти виборчих надругий та терору уряду. Як ставив ся до виборів румунський уряд, се найкраще видно зі слів міністра судництва Florescu, який казав: "Як довго я маю судити, війська і уряд для виборів, так довго не маю ніякої журби про висхід виборів".

Се я було виборче гасло і деякі румунських бояр при останніх виборах. На Букovinі перевелено вибори в сей спосіб, що іменовано кандидата уряду, який вступив під фірмою "ліберальній партії". При сьому виборів вишшов у Чернівцях комічний епізод. До парламенту "анбрани" послом Кипера, але двоє ліберальній сопартиєнки зробили крик і аульовано се та оголошено "анбір" гієни-мастера Штраухера, який разом з Фальондором теж вишшов як "ліберал" і буде заступати в парламенті Чернівці.

Зате дали Киперові відшколоване, іменууючи його комісаром (генерал) кагалу, реанууючи навіть з обріданя. Кипер "гой", Німень, буде наставником кагалу на місце Штраухера.

Соціалдемократи дістали в Чернівцях при виборах до парламенту 12.938 голосів, але дістали тільки один мандат (А-р Пстінгер), 7 буржуазних кандидатів дістало 21.087 голосів а перейшло двоє буржуазних послів.

Україні, завдяки теророни, не добули ні одного мандату. Перелав у Кишиневщині Гішка, який зловбив всьтаки мимо страшного терору 1.566 голосів, перейав у Вашківцях Валюеску, не вишшов навіть проф. Козак, який причислюєть ся до поміркованих старорусинів.

Соціалдемократи стратили в Чернівцях не тільки мандат до парламенту (Гайлоша), але і мандат до сенату (Гігоровіча), який "здобув" А-р Вавельбергер.

Україні "заступають" в сенаті А-р Коєт. Опчуль (пові Чернівці), П. Періє (Сторожинець), Василько Спрєнкі (Вижниця-Вашківці), Артур Вайтоліану (Кішинь-Заставна), А-р Нієу Сарабіовські (Гурагурма-Кімпольон), А-р Лулу (Серет-Сучава) — Румуни, а в парламенті "послів" Косєа (Сєрет), А-р Васіле Марєу (Вашківці), А-р Marmeline (Кучєрі), George Vasean (Заставна), Jorgu Toma (Кімпольон), G. Rötjea (Бояни), Jofn Vihovici (Кішинь), Ungurean (Чудлин), Aurel Murgariu (Сторожинець), Gontantinescu (Вижниця), — всіх їх вибрала охрана (сігурнава).

Як поводили ся Румуни з Українцями, бачимо в 31 статі газети ("Glasul Bucurestii"), яка отверто голосила: "Українців немає, є тільки Румуни, а Румуни се здемонаціоналізовані Румуни". І відповідно до сеї максимі:

"Тром. Вістник" доносить з Коломиї: Дня 21. лютого о 10. год. рано приходить жандарм до української гімназії в Коломиї, викликає професорів Олега Калитовського, Олександра Ковбуза, Антона Микитюка, А-р Василя Стасюка, Василя Чередарчука і Омєяна Циєнка з класу, або такі в класі в часі науки арештує і веде до староства на передслухане.

Чули ми вже ріжне, як таке, що ученики арештували в часі науки, а тепер прийшла черга і на професорів. Одиною їх "провиною" було се, що арештовані домагали ся покликати в українській мові, а польські, які староство кілька разів їм вислало, звернули з допискою, що їм належать ся покликати в рідній мові, а навіть внесли жалобу в сій справі до воевідства. Отже, не чекаючи на остаточне полагоджене жалоби, староство поважило ся на нечуваний факт, велить арештувати і силою спроваджує невинних людей.

Само передслухане відбуло ся під нечуваним терором. Урядуючий комісар не перебірав у способах і аргументах, то грозив, то перекопував, щоби арештовані ставили ся добровільно до війська, а протокол списував після з гори обдуманого плану.

Нічого не помогли протести, а за відмову підписаня протоколу грозив, що зараз замкне до тюрми і передержить аж до дня брахня. Що правда, погрози той не виконав, за те особисто заявив, що коли дотичні не прийдуть на день 4. марта до асенструнку, то їх звільнять з посади.

Пролетарське студентство. В Москві вишло перше число журналу: "Пролетарське студентство".

ГОЛОД В СОВІТСЬКІЙ РОСІІ.

Совітський публіцист Мілютин пише в "Комуністичному Інтернаціоналі" про голод в СОВІТСЬКІЙ РОСІІ. Автор констатує міжнародний характер голодової катастрофи в Росії і каже, що справа неврожаю в СОВІТСЬКІЙ РОСІІ не є тільки російською, але і міжнародною проблемою.

Автор констатує міжнародний характер голодової катастрофи в Росії і каже, що справа неврожаю в СОВІТСЬКІЙ РОСІІ не є тільки російською, але і міжнародною проблемою. Катастрофа, що потрясла СОВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ, потрясла і цілим світом, а зарозом дуже маркантно освітліла економічну роллю СОВІТСЬКОЇ РОСІІ в світовій економіці і примусило акційні і буржуазні уряди капіталістичних земель до сего, щоби видвинули на денний порядок проблеми СОВІТСЬКОЇ РОСІІ поборювану голоду і його наслідків.

Після Мілютина ся голодова катастрофа увійшла до міжнародного життя не тільки як справа економічного характеру, але і як політична проблема, що довкола сеї страшної катастрофи, від якої терпіють в СОВІТСЬКІЙ РОСІІ робітники і селяни, повстали плани противників і ворогів світового пролетаріату, що задумують нову атаку в сій грізній для нього хвиліні.

Автор займаєть ся далі кількістю просторів, яку опанував голод. Ся катастрофа дітнула передовсім Поволжє, се є 15 губерній з 20.000.000 населеня. В передвоєній добі сі губ. були досить урожайні, а се в роках 1917 і 1918 давала 40 проц. хліба Росії, коли тепер виказують 70.000.000 пудів (1 пуд = 16 кг.) дефіциту. Автор висвітлює причини неврожаю в сих губерніях елементарними причинами, а саме посухою.

Предсідатель центрального комітету для боротьби з голодом в Сов. Росії, Калінін, на основні-особистих вражін з поглядки по сих губерніях, пише: "Коли їдете з Пензи до Самари, то бачите, що поля стоять шораз гірші; з початку їдуть поля середнього урожаю, а чим далі, тим гірші, так, що врешті їдуть цілком гої поля випалених посухою нив".

Народний комісаріат юстиції працює над проектом віднови судівництва, прокуратури і адвокатури.

Віднова судівництва в Росії.

Віднова судівництва в Росії.

Віднова судівництва в Росії.

Advertisement for 'UKRAINIAN LABOR NEWS' featuring a table of contents with titles like 'Фіція нації і національної независимости' and prices.

ВІДОЗВА

ЦЕНТР. КОМІТЕТУ СЕКЦІЇ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ.

До всіх філій і відділів Стіваришени У. Р. Д. в Канаді. Центральний Організаційний Комітет Секції Жінки при Стов. У.Р.Д....



Є ріжниця!

На селянських балах веселять ся для власного задоволення. На селянськй балі 17. ЦВІТНЯ будуть веселити ся даятого, щоби розвеселити душу хорих і голодних в Совітській Федерції.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

З РОБІТНИЧОГО ЖИТТЯ В САНТ-МЕРІ, ОНТ.

Нашу місяцьову відадані організаторів Робітничої Парції Канади тт. Гушалак і Бел. В п'ятницю 24. марта скандали масовий мітинг...

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.

Дня 29. марта відбув ся похорон т. Емільяна Саверка. Похоронний похорон в Україні, Київській губ., в селі Княжекриниці.

МОНТРЕАЛЬСЬКІ РОБІТНИЦІ СТАРАЛИ СЯ ВІДОБУТИ ДОБРА РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Дорогий Товаришу! Тут в час тепер така біда, що в не зміг, як те се перебути. Подіяки, які наложили польська шхаста на біду...

ЛІСТИ З СТАРОГО КРАЮ.

Уривок з листа Івана Мохорку, з села Топошиць, пов. Горденка, Галичина, до свого товариша Ф. Нікіфорчука в Ваваж, Саск.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ.

Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

УВАГА!

Если вы не записали еще своего имени в 1000 коллекторов, то зголоситесь в невідло пополуудни до Укр. Роб. Дому і там вам назначать дистрикт.

The WORKER Officially organ of the Ukrainian Labor Party in Canada. Includes contact information for Trevor Maguire.

ПОШУКУЮ учителя або учительки до диточої школи української мови, як рівнок до науки нотного співу і струнної музики дитім і старшим.

ПОШУКУЮ своїх товаришів Т. Ропалла, що 1919 р. перебував в Келарі і Петра Яворського, який живе в Венцурі.

ПОШУКУЮ своєї жінки Золан Мавчин, родом Албота, з села Кабин, повіт Збуж, Буковина.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ. Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ. Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ. Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ПРОСЬБА ДО ТОВАРИШІВ. Дорогі Товариші! Хто з Вас має першомейське число "Робочого Народу", 1918 р., дуже прошу вислати мені на адресу: М. Князевич, 1800 W. Huron St., Chicago, Ill.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" "Українські Щоденні Вісті" — се одинока робітничая часопись в Злучених Державах, яка обороняє інтереси українських робітників на еміграції перед нападами українських чорносотенців і шахраїв, котрі знаходяться в Америці і Європі.